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1. Anfrage des Abg.
 Miguel Klauß AfD

 Eingang: 18.4.2024

2. Anfrage der Abg.
 Gabriele Rolland SPD

 Eingang: 18.4.2024

3. Anfrage des Abg. 
 Ruben Rupp AfD

 Eingang: 22.4.2024

Auswirkungen von Änderungen der Lebensarbeitszeit auf 
die Arbeitnehmer in Baden-Württemberg

a)  Wenn die Rentenpläne zur Verlängerung der Lebensarbeits-
zeit von der baden-württembergischen CDU-Landtagsfrak-
tion oder jene der FDP umgesetzt würden, wie stark würde 
dies die Lebenserwartung eines durchschnittlichen Arbeit-
nehmers in Baden-Württemberg reduzieren?

b)  Inwiefern unterstützt die Landesregierung diese Pläne des 
Koalitionspartners CDU im Bundesrat?

Bessere Informationen über kostenlose Taxibeförderung für 
„gestrandete“ Fahrgäste auf der Breisgau-S-Bahn

a)  Welche Maßnahmen sind geplant, um Fahrgäste auf den 
Stationen der Breisgau-S-Bahn zwischen Gottenheim und 
Freiburg Messe/Universität besser über die Möglichkeit der 
kostenlosen Taxibeförderung zu informieren?

b)  Wie oft wurde dieses Angebot der kostenlosen Taxibeför-
derung bisher von den Fahrgästen auf dem genannten Stre-
ckenabschnitt genutzt? 

Einschleusen chinesischer Staatsbürger nach Baden-Würt-
temberg

a)  Wie vielen chinesischen Staatsbürgern aus Baden-Würt-
temberg wurden – hinausgehend über die anlässlich der am  
17. April 2024 bundesweit durchgeführten Razzia bekannt 
gewordenen Fälle – gegebenenfalls durch weitere Schleuser-
banden in den Jahren 2022 und 2023 Aufenthaltserlaubnisse 
widerrechtlich beschafft?

b)  Welche konkreten Erkenntnisse liegen der Landesregierung 
zu chinesischen Staatsbürgern in Bezug auf ihre Mitglied-
schaft in der chinesischen Mafia, in sonstigen kriminellen 
Vereinigungen oder mit Kontakten zu bzw. Angehörigkeit 
zu chinesischen Sicherheitsorganen wie dem Geheimdienst, 
der Polizei oder dem Militär und generell zum Umfang der 
Aktivitäten der chinesischen Mafia in Baden-Württemberg 
vor?
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4.  Anfrage des Abg. 
 Daniel Born SPD
 
 Eingang: 29.4.2024

5. Anfrage des Abg. 
 Stephen Brauer FDP/DVP
 
 Eingang: 29.4.2024

6. Anfrage des Abg. 
 Nikolai Reith FDP/DVP

 Eingang: 2.5.2024

7. Anfrage des Abg. 
 Dr. Erik Schweickert  
 FDP/DVP
 
 Eingang: 2.5.2024

Sprachkitas in Baden-Württemberg

a)  Wie stellt sich die aktuelle Situation der Sprachkitas in 
Baden-Württemberg dar, insbesondere was die Zahl der 
Sprachkitas sowie das eingesetzte Personal anbelangt (bitte 
unter Angabe der konkreten Zahlen)?

b)  Welche Pläne gibt es – vor dem Hintergrund der Einigung 
der Koalitionsfraktionen auf ein Paket für Sprachförderung 
– zum Ausbau der Sprachkitas in Baden-Württemberg?

Fördermöglichkeiten seitens des Landes beim Um- und 
Ausbau der Realschule „Zur Flügelau“ in Crailsheim

a)  Kann die Stadt Crailsheim als Schulträger der Realschule 
„Zur Flügelau“ mit Blick auf die allgemeinen Kostensteige-
rungen mit einer Anhebung der Förderung für die geplante 
Neubaumaßnahme rechnen, um eine auskömmliche Finan-
zierung zu gewährleisten?

b)  Kann der Schulträger, sofern er sich für die nachhaltige 
Holzbauweise in Bezug auf die geplanten Umbaumaßnah-
men entscheiden sollte, mit einer erhöhten Förderung seitens 
des Landes rechnen?

Lärmschutzwand an der B 27 bei Hüfingen auf Höhe des 
Wohngebiets „Auf Hohen“

a)  Wie ist der aktuelle Stand der Sanierungsarbeiten an der 
Lärmschutzwand an der B 27 bei Hüfingen?

b)  Bis wann rechnet die Landesregierung mit einem Abschluss 
der Arbeiten und der vollständigen Verkehrsfreigabe?

Stand, Zeitplan und Inhalte des „Masterplans Mittelstand“

a)  Was sind der aktuelle Stand, der weitere Zeitplan und die 
bisherigen Inhalte des sich derzeit beim Wirtschaftsministe-
rium sowie den drei Forschungseinrichtungen ZEW Mann-
heim, ifm Mannheim und IAW Tübingen in Erarbeitung be-
findenden „Masterplans Mittelstand“?

b)  Inwiefern wird der „Masterplan Mittelstand“ Aussagen zu 
Förderungen und sonstigen Unterstützungsprogrammen 
enthalten und damit Relevanz für die – aller Voraussicht 
nach sehr schwierigen – Beratungen zum Doppelhaushalt 
2025/2026 haben?
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 8. Anfrage des Abg. 
  Dr. Erik Schweickert  
  FDP/DVP

  Eingang: 3.5.2024

 9. Anfrage des Abg. 
  Martin Rivoir SPD

   Eingang: 8.5.2024

10. Anfrage des Abg. 
  Stephen Brauer FDP/DVP

  Eingang: 8.5.2024

Bürokratieabbau im Bundesrat: Wieso will die Landesre-
gierung keine Entlastung bei Hotelmeldepflichten und Auf-
bewahrungsfristen?

a)  Wieso hat sich die Landesregierung in der Sitzung des Bun-
desrats am 26. April 2024 bei der Abstimmung über die 
Empfehlungen der Bundesratsausschüsse mit der Forderung, 
die Hotelmeldepflichten für deutsche Gäste nicht abzuschaf-
fen sowie die Aufbewahrungsfristen für Belege nicht zu ver-
kürzen, nur enthalten und somit gegen ein mutiges Signal für 
den Bürokratieabbau und die Entlastung der Unternehmerin-
nen und Unternehmer in Deutschland gestimmt?

b)  Inwiefern und mit welchen Ergebnissen waren die Themen 
Hotelmeldepflichten und Aufbewahrungsfristen sowie die 
dazugehörigen Vorgänge in Bundesregierung, Bundestag 
und Bundesrat Thema in der Entlastungsallianz und bei den 
in der Entlastungsallianz aktiven Organisationen?

Ersatzneubau für den ForstBW-Stützpunkt Mochental

a)  Welche Planungen für einen Ersatzneubau auf dem Gelände 
des ForstBW-Stützpunkts Mochental gibt es? 

b) Wann werden diese Planungen umgesetzt? 

Lkw-Kontrollen entlang der A 6 im Bereich des Landkrei-
ses Schwäbisch Hall

a)  Warum wurde der Zoll bei den am 17. Mai 2024 auf der  
A 6 im Landkreis Schwäbisch Hall durchgeführten Verkehrs-
kontrollen von Lkws, bei denen die A1-Bescheinigungen für 
die Sozialversicherung der Fahrer nicht überprüft wurden, 
nicht beteiligt? 

b)  Wird die Landesregierung bei der nächsten Kontrollaktion 
ein abgestimmtes Vorgehen ins Auge fassen?


